
 
 

 
 

 

ORIGINALE 

 
 

COMUNE DI TREGNAGO 
Provincia di Verona 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE 
DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 

N. 28 Registro Deliberazioni 
 
 

OGGETTO: SECONDO PRELEVAMENTO DAL FONDO DI RISERVA PER 
ESIGENZE STRAORDINARIE DI BILANCIO: COMUNICAZIONE EX 
ART. 166, COMMA 2, D.LGS. N. 267/2000. 

 
L'anno duemilaventicinque addì ventinove del mese di luglio alle ore 17.30 nella Sala delle 
adunanze consiliari, premesse le formalità di legge, si è riunito in seduta Straordinaria, pubblica, di  1^  
convocazione il Consiglio Comunale. 

 

All’appello risultano: 

 

N Nominativo Pres. Ass. N Nominativo Pres. Ass. 

1 SANTELLANI SIMONE X  8 YVES GASPAR  X 

2 DAL CAPPELLO ALESSANDRO X  9 FINETTO ALESSIO  X 

3 FRANCHETTO LORIS X  10 RIDOLFI RENATO X  

4 VICENTINI DANIELA X  11 TOSI EMANUELE X  

5 GRANDIS ELISA X  12 LERCO CARLO ALBERTO X  

6 VENTURINI SIMONE X  13 CASTAGNINI MARIO X  

7 ANDREASSI DAL BEN PAOLO X   Totali 11 2 

 
 
Partecipa all'adunanza, con funzioni consultive e di assistenza il Segretario Comunale Dott.  
CORSARO FRANCESCO. 
 
Il Sindaco, SANTELLANI SIMONE, constatato legale il numero degli intervenuti e assunta la 
presidenza, dichiara aperta la seduta ed invita l’adunanza a discutere e deliberare circa l’oggetto 
sopraindicato depositato 24 ore prima presso l’Ufficio Segreteria. 



 
 

 
 

 

D.C.C. n.  28 del 29/07/2025 
 
OGGETTO: SECONDO PRELEVAMENTO DAL FONDO DI RISERVA PER ESIGENZE 
STRAORDINARIE DI BILANCIO: COMUNICAZIONE EX ART. 166, COMMA 2, D.LGS. N. 
267/2000. 
 
 

PARERI 
ai sensi dell’art. 49 comma 1° e art. 147 bis del D.Lgs. n. 267/2000 

 
Il responsabile dell’AREA ECONOMICO FINANZIARIA TRIBUTARIA dichiara parere FAVOREVOLE in 
ordine alla regolarità tecnica sulla presente proposta  
 

IL RESPONSABILE DELL’AREA ECONOMICO FINANZIARIA TRIBUTARIA 
Dott. MASSIMO DAL BEN   

 
 
 
 
 
Il responsabile del AREA ECONOMICO FINANZIARIA TRIBUTARIA esprime parere FAVOREVOLE in 
ordine alla regolarità contabile e finanziaria sulla presente proposta  
 

IL RESPONSABILE DELL’AREA ECONOMICO FINANZIARIA TRIBUTARIA  
 Dott. DAL BEN MASSIMO 

 
 
 

 
 

Il Sindaco comunica, ai sensi dell’art. 166, comma 2°, del D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267, 
che con deliberazione di Giunta Comunale n. 108 del 22.07.2025, dichiarata 
immediatamente eseguibile, è stato effettuato un secondo prelevamento dal fondo di riserva 
del bilancio di previsione 2025/2027 per l’importo complessivo di euro 3.000,00 

IL CONSIGLIO COMUNALE 

Vista la deliberazione di Giunta Comunale n. 108 del 22.07.2025, dichiarata 
immediatamente eseguibile, ad oggetto: “Secondo prelevamento dal fondo di riserva 
ordinario e dal fondo di riserva di cassa ai sensi degli artt. 166, comma 2, e 176 del d.lgs. n. 
267/2000. Esame ed approvazione” con la quale è stato effettuato un prelevamento dal 
fondo di riserva per l’importo di euro 3.000,00; 

Richiamato l’articolo 166 del D. Lgs 18 agosto 2000, n. 267, il quale prevede che il fondo 
è utilizzato, con deliberazioni dell'organo esecutivo da comunicare all'organo consiliare nei 
tempi stabiliti dal regolamento di contabilità, nei casi in cui si verifichino esigenze 
straordinarie di bilancio o le dotazioni degli interventi di spesa corrente si rivelino insufficienti; 

Richiamato l’art. 16, punto 5, del vigente regolamento comunale di contabilità il quale 
prevede che le deliberazioni di prelievo al fondo di riserva sono comunicate al Consiglio 
Comunale nel corso della prima adunanza utile; 

Visto il D.Lgs. n. 267/2000; 

Visto il vigente Regolamento comunale di contabilità; 

PRENDE ATTO  

che con deliberazione di Giunta Comunale n. 108 del 22.07.2025, dichiarata 
immediatamente eseguibile, è stato effettuato un secondo prelevamento dal fondo di riserva 
del bilancio di previsione 2025/2027 per l’importo complessivo di euro 3.000,00. 



 
 

 
 

ALLEGATO ALLA DELIBERA DI C.C. N.  28 DEL 29/07/2025 
INTERVENTI CONSIGLIERI COMUNALI 

 
SEGRETARIO 
Siamo pronti? Prego Sindaco. 
SINDACO SANTELLANI SIMONE 
Buonasera, iniziamo il Consiglio Comunale con il consueto appello. Prego Segretario. 
SEGRETARIO 
Allora, Santellani Simone. Dal cappello Alessandro. Franchetto Loris. Vicentini Daniela. Grandis Elisa. 
Venturini Simone. Andreassi Dal Ben Paolo. Yves Gaspar. Finetto Alessio. Assente? 
SINDACO SANTELLANI SIMONE 
Sì, assente per lavoro. 
SEGRETARIO 
Ridolfi Renato. Tosi Emanuele. Lerco Carlo Alberto. Castagnini Mario. C'è. Ok. 
SINDACO SANTELLANI SIMONE 
Grazie, quindi c'è il numero legale. 
SEGRETARIO 
11 presenti, due assenti. 
SINDACO SANTELLANI SIMONE 
Primo punto all'ordine del giorno. Secondo prelevamento del fondo di riserva per esigenze 
straordinarie di bilancio: comunicazione ex articolo 166, comma 2, decreto legislativo 267 del 
2000.  
Come previsto dalla normativa diamo comunicazione al Consiglio Comunale che con deliberazione di 
Giunta Comunale 108 del 22/07/2025 è stato eseguito un secondo prelevamento del fondo di riserva 
per un ammontare di 3.000 € per aumentare il fondo delle spese di manutenzione ordinaria dei 
cimiteri, prestazione dei servizi che si era azzerato. Il secondo punto all'ordine del giorno... 
CONSIGLIERE TOSI EMANUELE 
No, comunicazioni, grazie. 
SEGRETARIO 
Comunicazione, scusi perché non si sente. 
SINDACO SANTELLANI SIMONE 
Prego, se me lo richiami prima dell'inizio. Prego. 
CONSIGLIERE TOSI EMANUELE 
Sì, useremo questa sera questi cinque minuti che abbiamo a disposizione per difendere con forza la 
verità dei fatti, in quanto recentemente qualcuno ha diffuso nella fazione di Cogollo, quel qualcuno è 
Simone Venturini, Capo Gruppo di Maggioranza, un volantino che è sì marchiato Tregnago Partecipa 
ma riporta la solo firma del Consigliere Venturini. Tra l'altro il fatto che firmi solo lui noi lo leggiamo 
come una chiara presa di distanza da parte dei suoi colleghi della maggioranza, ma questi sono affari 
vostri. Tra cose vecchie di vent'anni, informazioni volutamente distorte, in cui il volantino il Consigliere 
però afferma che, testuale, noi vogliamo sfrattare le associazioni dalle scuole, teatro compreso. Che è 
un'affermazione gravissima, lo capisce chiunque, credo. Non solo perché è completamente falsa, 
perché travisa volutamente i fatti e getta un'ombra inaccettabile sul nostro operato. In realtà, in quella 
frase, le informazioni false sono due: una che vogliamo buttare in strada le associazioni, due che noi 
vogliamo sfrattare il teatro. Partiamo dalla seconda: noi nei nostri post, nei nostri interventi in Consiglio 
Comunale e nelle nostre brochure informative non abbiamo mai mai mai parlato di teatro. Ma la più 
grave, capite, è la prima. Noi non abbiamo mai voluto sfrattare le associazioni, anzi, noi a quelle 
associazioni volevamo dare una casa definitiva. Vi riassumo brevemente, perché la storia è lunga, la 
nostra proposta. Chiedevamo che il Comune disdicesse il contratto di affitto per l'immobile ex scuola 
di Cogollo, attualmente utilizzato da alcune associazioni del territorio, per destinare i fondi così 
risparmiati dai canoni di locazione alla sistemazione di un immobile di proprietà comunale poco 
distante. Un immobile che, una volta adeguatamente riqualificato, avrebbe potuto garantire una sede 
stabile e duratura per quelle stesse associazioni. Era una proposta che guardava al futuro, alla 
sostenibilità economica dell'ente, ma soprattutto alla dignità del nostro associazionismo che merita 
spazi sicuri, decorosi e definitivi. Visto che, come sapete, ultimamente abbiamo purtroppo spesso a 
che fare con gli avvocati, abbiamo fatto leggere ai nostri legali tutto: ciò che avevamo scritto sulla 
nostra brochure di informazione, ciò che noi avevamo scritto in merito su Facebook, ciò che avevamo 
dichiarato qui in Consiglio Comunale uno o due Consigli, durante i quali avevamo trattato l'argomento. 
E tutto questo lo abbiamo fatto confrontare con il volantino che tu, Simone, hai diffuso il mese scorso. 
Quindi siamo qui a chiederti: confermi quanto è scritto e diffuso pubblicamente? Sei disposto a 
ribadire oggi qui in Consiglio, che tra l'altro è la sede adeguata per un Consigliere Comunale, per un 
Capogruppo, che noi avremmo voluto sfrattare l'associazione di Cogollo? Prima di rispondere, ti 
invitiamo a riflettere attentamente anche la luce delle potenziali responsabilità civili e penali che 



 
 

 
 

derivano dalla diffusione di dichiarazioni false, diffamatorie, ancor più se compiute da un pubblico 
ufficiale quale sei, a mezzo stampa e nell'esercizio del tuo mandato. Quindi te lo chiediamo. Confermi 
quanto è scritto su quel volantino, Simone? 
SINDACO SANTELLANI SIMONE 
Non è la forma giusta questa, Emanuele Tosi. Scusa, intervengo io come Presidente del Consiglio. 
Sai che ci sono le formule dell'interpellanza, dell'interrogazione, sicuramente non è questa la modalità 
corretta, dovresti saperlo, visto che ci insegni sempre come fare. Quindi sai che stai facendo una cosa 
non corretta. Prego se devi finire. 
CONSIGLIERE TOSI EMANUELE 
Sì, non è vero, perché l'articolo 45, quando parla di comunicazioni, dice che ogni Capogruppo, cioè io, 
può chiedere le parole per un tempo non superiore a cinque minuti, però sulle comunicazioni di ogni 
Capogruppo può intervenire, per associarsi o dissentire, un solo Consigliere per ciascun gruppo per 
un tempo non superiore ad altri 5 minuti. Quindi Simone hai 5 minuti per dirci sì, confermo o no, non 
confermo, secondo me bastano tre secondi, sì o no, rispondi. 
SINDACO SANTELLANI SIMONE 
No, allora ti leggo io, ripeto quello che hai letto: può intervenire. Quello che stai facendo tu è 
un'interpellanza, un interrogazione, è un'altra formula e presentatelo se volete in altra forma. Queste 
sono comunicazioni. Quindi adotta la forma prevista dal Regolamento più idonea alle tue esigenze. 
CONSIGLIERE TOSI EMANUELE 
Non sono d'accordo. Ha 5 minuti di tempo basta un sì, basta un no, non prende in mano il microfono, 
è sempre lì che scalpita, ma va beh, non cambia nulla. Scrivere falsità sul volantino, distribuirlo, farlo 
leggere a 600 persone, pensavi che non avesse alcuna ripercussione? Dimmi. Pensavi che non 
avesse alcuna ripercussione? Perché la verità non ha prezzo, ma le bugie si pagano, Simone. Le 
bugie si pagano. Sai qual è la differenza tra noi e voi, tra noi e te? È che quello che noi scriviamo sulle 
nostre brochure possiamo ripeterlo senza problemi Consiglio Comunale e possiamo ripeterlo senza 
problemi in auditorium davanti a 400 persone. Voi no. 
SINDACO SANTELLANI SIMONE 
Finito. Se lo show è finito passiamo a cose più concrete.  
 



 
 

 
 

Letto, approvato e sottoscritto.  
 

IL SINDACO IL SEGRETARIO COMUNALE 
 Simone Santellani                  Dott. Francesco Corsaro 

 
 

 

 

 

 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 

Il sottoscritto Responsabile del servizio 

A T T E S T A 

che copia della presente deliberazione è stata pubblicata in data odierna nell’Albo Pretorio on 
line di questo Comune, accessibile al pubblico (art. 32,comma 1, della legge 18 giugno 2009 n. 
69) ove rimarrà esposta per la durata di 15 giorni consecutivi ai sensi dell'art. 124, comma 1, del 
D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000. 

 
 

IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO 

 Dott.ssa Emanuela Maglio 

 

 

 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA' 

 
Che la suestesa deliberazione è stata pubblicata nelle forme di legge all’Albo Pretorio del 
Comune senza riportare nei primi dieci giorni di pubblicazione denunce di vizi di legittimità o 
competenza, per cui È DIVENUTA ESECUTIVA, ai sensi dell’art. 134, comma 3 del D.Lgs. 
18/8/2000, n. 267, dieci giorni dopo la pubblicazione. 
  

IL SEGRETARIO COMUNALE 

  Dott. Francesco Corsaro 

 
  

 

 
 
 
 


